
ΑΓΟΡΑ ΑΡΑΒΟΣΙΤΟΥ 
 
Εβδοµαδιαίο ενηµερωτικό δελτίο της Ευρωπαϊκής Συνοµοσπονδίας Παραγωγής 
Αραβοσίτου (CEPM). 
 
∆ελτίο εβδοµάδας 19/2017. 
 

 
 
 
Συνεχίζεται η συγκοµιδή στην Αργεντινή, µε το 29% των εκτάσεων να έχει 
συγκοµισθεί έως τις 4 Μαΐου. Η Bolsa de Cereales διατηρεί την εκτίµησή της 
παραγωγής σε 37 Mt, µε βάση µια µέση απόδοση 8,8 t / ha (880 κιλά/στρ) σε όλη τη 
χώρα. 
Σύµφωνα µε το USDA, στις 24 Απριλίου, το 60% του αραβοσίτου βρισκόταν στο 
στάδιο άνθισης και  καρπόδεσης στην πολιτεία Parana (Νότια Βραζιλία). Οι καιρικές 
συνθήκες στη Βραζιλία θα είναι ιδιαίτερα σηµαντικές για τους αγρότες και τους 
επιχειρηµατίες, δεδοµένου ότι αυτό το στάδιο είναι καθοριστικής σηµασίας για την 
τελική απόδοση του αραβοσίτου. 
 
Με το 47% των εκτάσεων να έχουν σπαρθεί µέχρι τις 7 Μαΐου, οι συνθήκες δεν 
επέτρεψαν στους Αµερικανούς αγρότες έναν ταχύτερο ρυθµό. Την ίδια µέρα πέρυσι, 
είχε ολοκληρωθεί το 61% της αµερικανικής σποράς.  Ο µέσος όρος 5ετίας είναι 52%. 
Έτσι, οι καιρικές συνθήκες κατά τις προσεχείς εβδοµάδες θα είναι εξαιρετικά 
σηµαντικές για τους Αµερικανούς αγρότες. Υπάρχει πρόβλεψη για λίγες µέρες 
καλοκαιρίας, ειδικά στη δυτική ζώνη του αραβοσίτου (Cornbelt), κάτι που θα 
επιτρέψει στη σπορά να προχωρήσει και έτσι να καθησυχάσει τους φορείς. Οι 
εβδοµαδιαίες εξαγωγές, µειωµένες σε σχέση µε την περασµένη εβδοµάδα, 
παραµένουν σύµφωνες µε τις προσδοκίες της αγοράς. Η εβδοµαδιαία παραγωγή 
αιθανόλης είναι σταθερή στα 986 K βαρέλια ηµερησίως, µε τα αποθέµατα να 
παραµένουν υψηλά για την εποχή, αλλά στάσιµα. 
 
Η άνοδος στις τιµές της αγοράς του Σικάγο στις αρχές της περασµένης εβδοµάδας 
υποχώρησε γρήγορα καθώς οι φορείς επιβεβαίωσαν τις ζηµιές που προκάλεσαν οι 
καιρικές συνθήκες στις χειµερινές καλλιέργειες των ΗΠΑ. Πριν από την 
αναµενόµενη έκθεση του  USDA της 10ης Μαΐου, τα κεφάλαια είναι σχετικά 



σταθερά, διατηρώντας µια καθαρή θέση πώλησης αυτήν την εβδοµάδα. Οι καιρικές 
συνθήκες στις ΗΠΑ και τη Βραζιλία θα παρακολουθούνται στενά από τους φορείς 
κατά τις προσεχείς ηµέρες. 
 
ΕΥΡΩΠΗ:  Το 53% της Ουκρανικής έκτασης είχε σπαρθεί µέχρι τις 3 Μαΐου 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναθεωρεί προς τα κάτω τις εισαγωγές της ΕΕ για το έτος 
συγκοµιδής 2016/17 σε σύγκριση µε τον προηγούµενο µήνα, σε 12,3 Mt (-0,3 Mt), 
και τα αποθέµατα κατά -0,6 Mt σε 11,6 Mt.  Προβλέπει  αποθέµατα 13,4 
εκατοµµυρίων τόνων µέχρι το τέλος του 2017/18, µε βάση την υψηλή παραγωγή   και 
την αύξηση της ζήτησης σε σχέση µε το τρέχον έτος (κυρίως για ζωοτροφές και 
βιοµηχανικές χρήσεις). Παρά τα αριθµητικά στοιχεία που ανακοίνωσε η Επιτροπή, 
έως την  2 Μαΐου  η ΕΕ εισήγαγε 9,7 εκατ. τόνους έναντι 11,7 εκατ. τόνους πέρυσι 
την ίδια ηµέρα. 
Οι τιµές του Euronext δεν ακολούθησαν τις αλλαγές στις τιµές του Σικάγο και ο 
αραβόσιτος κόστιζε 174 € / τόνο στις 5 Μαΐου (λήξη Ιούνιος).  Στις 3 Μαΐου,  είχαν 
σπαρθεί 2.4 εκατοµ. ha στην Ουκρανία, από τα 4,5 εκατοµ. ha που έχουν αρχικά 
προγραµµατιστεί από την κυβέρνηση. 
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